
Міністерство освіти і науки України 

Національний університет  

«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» (Україна)  

Навчально-науковий інститут фінансів,  

економіки, управління та права 

Батумський державний університет імені Шота Руставелі (Грузія) 
Університет ВІТ-АП (Індія)  

Державна установа «Інститут економіки 

природокористування та сталого розвитку 

Національної академії наук України»  (Україна) 

Державна установа «Інститут економіки та прогнозування Національної 

академії наук України» (Україна) 

 
 

СУЧАСНА ЕКОНОМІЧНА НАУКА: 

ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА  
 

Матеріали ХII Всеукраїнської науково-практичної 

Інтернет-конференції з міжнародною участю 

10 листопада 2022 року 

 

 
 

 

Полтава 2022 



8 

 

СЕКЦІЯ 1 
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ПРІОРІТЕТНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ВІЙНИ: ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ  

 

Проаналізовано можливість розвитку економіки України під час 

військових дій. Розглянуто підходи до визначення шляхів розвитку економіки 

як важливого елемента процесу відновлення країни після війни, визначено 

основні переваги та недоліки в процесі економічної євроінтеграції. 

Наразі економіка України знаходиться у кризовому становищі через 

військову агресію з боку росії . Згідно з даними НБУ темп зростання споживчих 

цін буде перевищувати майже 30%, відбувається процес масового безробіття, 

зниження попиту на деякі види товарів через виїзд великої кількості людей з 

країни [3]. Але навіть у такий час держава намагається зробити все можливе 

задля підтримки економіки, а саме: зниження ставки податків; всебічна 

державна фінансова підтримка підприємств; спрощена система для входу в 

бізнес; забезпечення НБУ стабільної роботу банків та безготівкової системи 

оплати. 

Дослідженням даного питання займається багато вчених та науковців, а 

саме: В. Борщевський, Г. Васильченко, І. Бураковський, Н. Гаращенко, В. 

Бережний та інші. 

Метою дослідження є аналіз можливостей розвитку економіки України та 

визначення переваг та недоліків процесу входження економіки України в 

європейський простір. 

Україна являлась значимим гравцем на світовому продовольчому ринку. 

До військової агресії Україна постачала 10% світового експорту пшениці, понад 

15–20% ячменю, понад 50% соняшникової олії. Таким чином Україна була 

одним із найбільших світових експортерів по даним сегментам. Однак зараз 

ринок України знаходиться у стані кризи через явні всім проблеми, які 

вимагають подальшого їх вирішення, і як вже було вище зазначено боротися з 

цими викликами потрібно вже сьогодні. 

Методи для подальшого розвитку економіки України [1]: 



9 

 

1) перехід української економіки до європейських стандартів; 

2) вступ до ЄС. Це допоможе відкрити нові можливості, наприклад 

доступ до відповідних фінансових фондів, тощо; 

3) повернення людей, які були вимушені покинути домівки. Це необхідно 

для відновлення економіки після війни та країни в цілому; 

4) відкрита інформація надходжень грошових потоків,  які Україна 

отримала від інших країн, задля продовження співпраці; 

5) заохочувати інвестиції, та разом з партнерами обговорювати 

інноваційні ідеї. 

6) збереження елементів навколишнього середовища для подальшого їх 

використання. 

Розглянемо переваги та недоліки процесу вступу української економіки до 

європейського простору [2]. 

Таблиця 1 

Переваги та недоліки процесу вступу української економіки до 

європейського простору 

Переваги Недоліки 

• покращення умов для експорту 

української продукції за рахунок 

зменшення плати ввізного мита 

• збільшення кількості економічно 

активного населення 

• збільшення залучення іноземних 

інвестицій в Україну 

• поліпшення бізнес клімату та 

збільшення інвестиційного 

простору для національних 

підприємств 

• виникнення проблем з 

працевлаштуванням громадян 

України, через можливі мовні 

бар’єри 

• депортація нелегально працюючих 

громадян в цих державах 

• можливість погіршення 

конкурентних позицій стосовно 

експорту деяких товарів, причиною 

чого може бути поширення на 

нових членів ЄС європейських 

угод щодо лібералізації торгівлі. 

 

Оскільки на сьогоднішній день головним напрямом розвитку економіки 

країни має бути відновлення України після військової  агресії, то саме ця ціль і 

є пріоритетною і відіграє ключову роль для нашої країни.. Очікується, що 

найбільшим попитом під час відновлення країни користуватимуться 

працівники, пов’язані з логістикою та відбудовою інфраструктури. Тому, 

людські ресурси мають підтримувати економічні процеси, а держава в свою 

чергу має створити належне регулювання та залучення іноземних інвестицій у 

ці галузі. 
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ШЛЯХИ 3ДОБУТТЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ 

 

Паралельно з вторгненням в Україну почав посилюватися енергетичний 

шантаж росіян Європейського Союзу. З кожним днем ситуація 

погіршуватиметься і повна зупинка поставок російського газу до Євросоюзу є 

лише питанням часу. Через це актуалізувався пошук альтернативи природному 

газу не лише в Україні, а й у всій Європі. Частиною Європейського зеленого 

курсу є декарбонізація та екологізація економіки шляхом поступової відмови 

від природного газу на користь вуглецево-нейтральних газів, зокрема, 

біометану. 

Біометан – це екологічний газ, який синтезують із біогазу, що, у свою 

чергу, виробляється з відходів харчової промисловості й тваринництва, осаду 

стічних вод та органічної фракції побутових відходів. Його ще називають 

відновлюваним природним газом, оскільки він є повним аналогом природного 

газу за своїми характеристиками, відрізняється лише своїм походженням та є 

вуглецево нейтральним. Таким чином біометан можна використовувати для 

потреб населення та промисловості, адже він може змішуватися в газових 

мережах з природним газом без будь-яких змін в їхній роботі та обмежень. 

У 2021 році виробництво біометану у світі становило близько 4,3 млрд 

кубометрів. При цьому більше половини виробництва було зосереджено саме в 

європейських країнах, де сьогодні цей показник вже перевищує 3 млрд 

кубометрів на рік – це до 5% від загального споживання природного газу в 

Європі. Звичайно такі обсяги споживання біометану не в змозі повністю 

замістити природний газ. Однак навіть у Європейському Союзі 

використовується лише 2% від наявного потенціалу, в той час коли в інших 

регіонах цей показник ще менший – близько 0,5% наявного потенціалу. При 

цьому загальний потенціал виробництва біометану у світі  становить 1,15 трлн 

кубометрів на рік. 

За даними Європейської біогазової асоціації, у 2020 році виробництво 

біометану в Євросоюзі налагоджено вже у двадцяти країнах. На кінець 2020 

року загальна кількість біометанових заводів у ЄС досягла 880 одиниць. Всього 


